
ВПР. История. 10 класс. Вариант 1. Часть 1 КОД

 

 

Проверочная работа 

по ИСТОРИИ 

 

10 класс 

 

 

 

Инструкция по выполнению заданий части 1 проверочной работы 
 

На выполнение заданий части 1 проверочной работы по истории отводится один урок 
(не более 45 минут). Часть 1 включает в себя 7 заданий по истории России и всеобщей 
истории 1914–1945 гг. 

Записывайте ответы на задания в отведённом для этого месте в работе. В случае 
записи неверного ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 

При выполнении работы не разрешается пользоваться учебниками, рабочими 
тетрадями, справочным материалом. 

При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 
и оцениваться не будут. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. В целях экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения работы у Вас останется время, то Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

 
Желаем успеха! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
________________________________________________________________________________________________ 
 

Таблица для внесения баллов участника* 
 

Номер 
задания 

1 2 3 4 5 6 7 Сумма баллов 
(за Часть 1) 

Баллы        
 

 

* Обратите внимание: в случае, если какие-либо задания не могли быть выполнены целым классом по причинам, 
связанным с особенностями организации учебного процесса, в форме сбора результатов ВПР всем обучающимся 
класса за данные задания вместо баллов выставляется значение «Тема не пройдена». В соответствующие ячейки 
таблицы заполняется н/п. 
 

Вариант 1



ВПР. История. 10 класс. Вариант 1. Часть 1 КОД

 
 

 
 

Установите соответствие между событиями (явлениями, процессами) и участниками этих 
событий (явлений, процессов): к каждой позиции первого столбца подберите 
соответствующую позицию из второго столбца. 

 

 
 

СОБЫТИЯ (ЯВЛЕНИЯ, ПРОЦЕССЫ)  УЧАСТНИКИ 
 

А) 
 

первый беспосадочный авиаперелёт из СССР 
в США через Северный полюс 

 
 

Б) 
 

деятельность Народного комиссариата просвещения  

 
 

В) 
 

деятельность Центрального военно-промышленного 
комитета 

  

 
 

1) 
 

М.В. Фрунзе  

 
 

2) 
 

А.И. Гучков 

 
 

3) 
 

В.П. Чкалов  

 
 

4) 
 

А.В. Луначарский 

 
 

5) 
 

В.И. Чапаев 

  
 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
 
 

1

 

А Б В 
Ответ:    

 

 

 

Прочтите отрывок из сочинения историка и выполните задания 2–4. 

 
 

«Советское правительство понимало бесперспективность продолжения войны 
с Польшей, которая могла привести к столкновению с Англией и Францией. 12 октября в 
Риге были подписаны предварительные условия мирного соглашения, а 18 октября – 
прекращены боевые действия. Весной следующего года был заключён Рижский мирный 
договор. Для России он был крайне невыгоден. Но главное было достигнуто – мир на 
западной границе позволил всё подчинить борьбе с Врангелем.  

К моменту прекращения войны с Польшей П.Н. Врангель успел распространить 
боевые действия на территорию Северной Таврии и Правобережной Украины. Сам 
Крымский полуостров был превращён в мощную крепость. Врангель был убеждён 
в неприступности воздвигнутых укреплений и надеялся сохранить Крым в качестве 
плацдарма для дальнейшей борьбы с большевизмом. Но окончание войны с Польшей делало 
положение его войск безнадёжным. Уже в сентябре большевистское руководство принимает 
решение взять Крым и разбить Врангеля ещё до наступления зимних холодов. Командовал 
советскими частями, наступавшими на Крым, М.В. Фрунзе. В ноябре в результате 
Перекопско-Чонгарской операции Красная армия прорвала оборону Врангеля под 
Перекопом и заняла Крым. В заключительных боях особенно отличилась 2-я Конная армия 
Ф.К. Миронова. Остатки врангелевских войск были эвакуированы на судах в сопредельные 
государства. По мнению некоторых историков, после поражения Врангеля ______________ 
война как самостоятельный этап отечественной истории завершилась. Военный вопрос 
перестал быть главным в жизни страны». 
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ВПР. История. 10 класс. Вариант 1. Часть 1 КОД

 
 

 
 

Укажите год, когда была проведена упомянутая в тексте операция Красной армии. Укажите 
пропущенное в данном отрывке название войны.  
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Ответ: __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

Какого важного с военной точки зрения результата, согласно данному отрывку, достигли 
большевики, заключив невыгодный Рижский мирный договор? О каком решении 
большевистского руководства, связанном с борьбой против Врангеля, сказано в данном 
отрывке? 
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Ответ: __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

Укажите название социально-экономической политики большевиков (системы 
чрезвычайных мер), проводившейся в период войны, название которой пропущено в тексте. 
Какое изменение формы собственности промышленных предприятий производилось 
в период проведения этой политики?  
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Ответ: __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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ВПР. История. 10 класс. Вариант 1. Часть 1 КОД

 
 

 
 

Заполните пустые ячейки таблицы, используя приведённый ниже список пропущенных 
элементов: для каждого пропуска, обозначенного буквой, выберите и запишите в таблицу 
номер нужного элемента. 
 

Страна, на территории 
которой произошло событие 

(проходил процесс) 

Событие (процесс) Участник события 
(процесса) 

СССР _____________(А) П.Ф. Кривонос 

_____________(Б) Ограничение роли ислама в 
жизни страны _____________(В) 

Австро-Венгерская империя _____________(Г) Г. Принцип 

_____________(Д) Стратегическая десантная 
операция «Оверлорд» _____________(Е) 

 
 

 

 
Пропущенные элементы: 
 
 

1) 
 

Китай 

 

 

2) 
 

Турция 

 

 

3) 
 

Соляной поход 

 

 

4) 
 

Д. Эйзенхауэр 

 

 

5) 
 

Чан Кайши 

 

 

6) 
 

М. Кемаль 

 

 

7) 
 

убийство эрцгерцога Ф. Фердинанда 

 

 

8) 
 

стахановское движение 

 

 

9) 
 

Франция 

 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
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А Б В Г Д Е 
Ответ:       
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ВПР. История. 10 класс. Вариант 1. Часть 1 КОД
 

Рассмотрите схему и выполните задания 6 и 7. 

  

 
 

 
 

 
 

Заполните пропуск в предложении: «Линия фронта, обозначенная в легенде схемы, 
установилась в августе тысяча девятьсот _______________ года».  
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Ответ: __________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Укажите название города, обозначенного на схеме цифрой «1», в период событий, которым 
посвящена схема. 
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Ответ: __________________________________________________________________________ 
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ВПР. История. 10 класс. Вариант 1. Часть 2 КОД

 

 

Проверочная работа 

по ИСТОРИИ 

 

10 класс 

 

 

 
Инструкция по выполнению заданий части 2 проверочной работы 

 
На выполнение заданий части 2 проверочной работы по истории отводится один урок 

(не более 45 минут). Часть 2 включает в себя 8 заданий по истории России и зарубежных 
стран 1914–1945 гг. и истории родного края. 

Записывайте ответы на задания в отведённом для этого месте в работе. В случае 
записи неверного ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 

При выполнении работы не разрешается пользоваться учебниками, рабочими 
тетрадями, справочным материалом. 

При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 
и оцениваться не будут. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. В целях экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения работы у Вас останется время, то Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

 
Желаем успеха! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
________________________________________________________________________________________________ 
 

Таблица для внесения баллов участника* 
 

 
 

 Часть 1 Часть 2  

Номер 
задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

К1 
15
К2 

Сумма 
баллов 

Отметка 
за работу

Баллы                   

 

* Обратите внимание: в случае, если какие-либо задания не могли быть выполнены целым классом по причинам, 
связанным с особенностями организации учебного процесса, в форме сбора результатов ВПР всем обучающимся 
класса за данные задания вместо баллов выставляется значение «Тема не пройдена». В соответствующие ячейки 
таблицы заполняется н/п. 

Вариант 1



ВПР. История. 10 класс. Вариант 1. Часть 2 КОД

 
 

 
 

Расположите в хронологической последовательности исторические события. Запишите 
цифры, которыми обозначены исторические события, в правильной последовательности 
в таблицу. 

 

 
 
 

1) 
 

вступление СССР в Лигу Наций  

 

 

2) 
 

принятие первой Конституции СССР  

 

 

3) 
 

аншлюс Германией Австрии 
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Ответ:    
 

 
 

 
 

Запишите термин, о котором идёт речь. 
 
Избираемые населением на определённый срок коллегиальные представительные органы 
народной власти в СССР. Возникли как органы руководства стачками в период Первой 
российской революции. 
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Ответ: __________________________________________________________________________ 
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ВПР. История. 10 класс. Вариант 1. Часть 2 КОД

 
 

 
 

Рассмотрите плакат и выполните задание. 
 

 
 
Укажите месяц (по старому стилю) и год события, годовщине которого посвящён данный 
плакат. Укажите два любых события из истории войны, о фронтах которой упоминается на 
плакате, произошедших в год его выпуска. 
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Ответ: __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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ВПР. История. 10 класс. Вариант 1. Часть 2 КОД

 
 

 
 

Прочтите отрывок из сообщения Совинформбюро и укажите год, когда произошли 
описываемые события. 
 

«Красная армия с 19 ноября перешла в наступление силами Юго-Западного, Донского 
и Сталинградского фронтов и нанесла мощный удар по врагу. Перед советскими войсками, 
действовавшими северо-западнее Сталинграда, Верховным Главнокомандованием Красной 
армии была поставлена цель – разгромить фланговые группировки немецко-фашистских 
войск на подступах Сталинграда и охватывающим движением окружить основную массу 
расположенных под Сталинградом соединений вражеской армии. Эта цель была успешно 
достигнута умелыми действиями частей Красной армии и её командного состава 

Завершив окружение немецко-фашистских войск под Сталинградом и успешно 
выполнив тем самым задачу, поставленную Верховным Главнокомандованием, Красная 
армия с 16 по 30 декабря нанесла удар по врагу в районе Среднего Дона». 
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Ответ: ___________________________ 
 

 

 
 

 
 

В 1930 г. партия объявила о борьбе против «искривлений» в колхозном движении. Были 
наказаны некоторые председатели колхозов и партийные деятели. Укажите любого 
исторического деятеля, который был участником этого процесса. Укажите любой его 
поступок (действие) в этом событии (процессе). 
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Ответ: __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

Укажите любую причину объявления партией в 1930 г. о борьбе против «искривлений» 
в колхозном движении. При ответе обязательно используйте исторический(-ие) факт(ы). 
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Ответ: __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

4



ВПР. История. 10 класс. Вариант 1. Часть 2 КОД

 
 

 
 

В 1916 г. российская армия осуществила Брусиловский прорыв. В чём заключался 
Брусиловский прорыв? Аргументируйте точку зрения, что Брусиловский прорыв 
способствовал успеху союзников России в войне. 
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Ответ: __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

Укажите название одного любого памятника архитектуры или скульптуры, находящегося 
в Вашем регионе. Используя знания по истории расскажите об этом памятнике. В Вашем 
рассказе должно быть указано не менее двух исторических фактов. 
  

Если в Вашем варианте работы представлен памятник архитектуры или скульптуры, 
находящийся в Вашем регионе, то его указывать не следует, нужно указать другой 
памятник. 
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Ответ: __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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ВПР. История. 10 класс. Вариант 1. Часть 1 1

Система оценивания проверочной работы 
 

 

Каждое из заданий 1, 5, 6 и 7 считается выполненным верно, если правильно указаны 
последовательность цифр или слово (словосочетание). 

Полный правильный ответ на каждое из заданий 6 и 7 оценивается 1 баллом; 
неполный, неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов. 

За верный ответ на задание 1 выставляется 2 балла. Если в ответе допущена одна 
ошибка, выставляется 1 балл; если допущено две или более ошибки – 0 баллов. 

Полный правильный ответ на задание 5 оценивается 3 баллами; выполнение задания 
с одной ошибкой – 2 баллами; выполнение задания с двумя-тремя ошибками – 1 баллом; за 
четыре и более ошибки или полное отсутствие ответа выставляется 0 баллов. 
 

Номер задания Правильный ответ
1 342
5 826794
6 восемнадцатого
7 Царицын

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) год – 1920 г.; 
2) название войны – Гражданская. 
Каждый элемент может быть засчитан только при условии отсутствия 
неверных позиций в этом элементе наряду с верной 

 

Правильно указаны год и название войны 2 
Правильно указан любой один элемент ответа 1 
Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 2 
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ВПР. История. 10 класс. Вариант 1. Часть 1 2

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос: «мир на западной границе позволил всё подчинить 
борьбе с Врангелем»; 
2) ответ на второй вопрос: «взять Крым и разбить Врангеля ещё до наступления 
зимних холодов» 

 

Правильно даны ответы на два вопроса 2 
Правильно дан ответ на один вопрос 1 
Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 2 
 

3

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) название социально-экономической политики – «военный коммунизм»; 
2) изменение формы собственности промышленных предприятий – национализация 
(передача в собственность государства) 

 

Правильно указаны название социально-экономической политики и изменение 
формы собственности промышленных предприятий 2 

Правильно указано только название социально-экономической политики. 
ИЛИ Правильно указано только изменение формы собственности промышленных 
предприятий 

1 

Ответ неправильный 0 
Максимальный балл 2 
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ВПР. История. 10 класс. Вариант 1. Часть 2 1

Система оценивания проверочной работы 
 

 

Каждое из заданий 8, 9 и 11 считается выполненным верно, если правильно указаны 
последовательность цифр или слово (словосочетание). 

Полный правильный ответ на каждое из заданий 8, 9 и 11 оценивается 1 баллом; 
неполный, неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов. 

 

Номер задания Правильный ответ
8 213
9 советы
11 1942 г

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) месяц и год – октябрь 1917 г.; 
2) события, например: 
– разгром армии под командованием А.В. Колчака на Урале; 
– отражение наступления войск под командованием А.И. Деникина на Москву; 
– отражение наступления войск под командованием Н.Н. Юденича на Петроград. 
(Могут быть указаны другие события.) 

 

Правильно указаны месяц, год и два события 3 
Правильно указаны месяц, год и одно событие 2 
Правильно указаны только месяц и год 1 
Месяц и (или) год указаны неправильно независимо от указания событий 0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) участник, например, – И.В. Сталин; 
2) поступок (действие), например: в марте 1930 г. И.В. Сталин опубликовал 
в газете «Правда» статью «Головокружение от успехов». В ней содержалось 
обвинение местных руководителей в перегибах в ходе создания колхозов. 
Могут быть указаны другие элементы ответа 

 

Правильно указаны участник и поступок (действие) 2 
Правильно указан только участник 1 
Участник указан неправильно независимо от указания поступка (действия) 0 

Максимальный балл 2 
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ВПР. История. 10 класс. Вариант 1. Часть 2 2

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Может быть указана причина, например: коллективизация и раскулачивание 
вызвали протест крестьян. В 1929 г. было зарегистрировано 1307 крестьянских 
выступлений. На Северном Кавказе и в ряде районов Украины на подавление 
крестьянских волнений были даже брошены части Красной армии. В деревнях 
отмечались многочисленные факты убийства «двадцатипятитысячников» и 
колхозных активистов. Чтобы снизить напряжённость, руководство ВКП(б) 
вынуждено было смягчить политику коллективизации. 
Может быть указана другая причина 

 

Правильно указана причина 1 
Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 1 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на вопрос, например: наступательная операция российского Юго-
Западного фронта в Первой мировой войне 1914–1918 гг.; 
2) аргумент, например: для отражения наступления русской армии Германия и её 
союзники перебросили войска с других фронтов, что облегчило положение 
союзников России в сражении на Сомме и спасло терпящую поражение 
итальянскую армию от разгрома. 
(Может быть указан другой аргумент.) 

 

Правильно дан ответ на вопрос, приведён верный аргумент 2 
Правильно указан один элемент ответа 1 
Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 2 
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ВПР. История. 10 класс. Вариант 1. Часть 2 3

 Критерии оценивания Баллы 
Указание названия памятника архитектуры или скульптуры 1 
Правильно указано название памятника архитектуры или скульптуры, 
находящегося в регионе 

1 
К1 

Название памятника архитектуры или скульптуры, находящегося 
в регионе, указано неправильно.  
ИЛИ Название памятника архитектуры или скульптуры, находящегося 
в регионе, не указано 

0 

Изложение информации о памятнике архитектуры или скульптуры 2 
Изложение содержит исторические факты об истории создания памятника 
архитектуры или скульптуры либо его смысловом содержании, фактические 
ошибки отсутствуют  

2 

В изложении наряду с верными фактами об истории создания памятника 
архитектуры или скульптуры либо его смысловом содержании 
содержится(-атся) фактическая(-ие) ошибка(-и), существенно не 
искажающая(-ие) ответа.  
ИЛИ Изложение содержит только один верный исторический факт 
об истории создания памятника архитектуры или скульптуры либо его 
смысловом содержании, фактические ошибки отсутствуют 

1 

К2 

Изложение содержит только один верный исторический факт об истории 
создания памятника архитектуры или скульптуры либо его смысловом 
содержании; в изложении содержится(-атся) фактическая(-ие) ошибка(-и), 
существенно не искажающая(-ие) ответа. 
ИЛИ В изложении наряду с верными фактами об истории создания 
памятника архитектуры или скульптуры либо его смысловом содержании 
содержится(-атся) фактическая(-ие) ошибка(-и), существенно искажающая(-ие) 
ответ. 
ИЛИ В качестве ответа приведены рассуждения общего характера, 
не содержащие конкретной информации по теме. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Система оценивания выполнения всей работы 

 

Максимальный первичный балл за выполнение работы − 27. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–6 7–13 14–20 21–27 

 


